
 

KOMENDA GŁÓWNA POLICJI 
 

BIURO KOMUNIKACJI SPOŁECZNEJ 

 
 
 Centrum Badania Opinii Społecznej (CBOS) na przełomie marca/kwietnia 2006 r. na 
zlecenie Komendy Głównej Policji skierowało do reprezentatywnej, losowej próby dorosłych 
Polaków (1025 respondentów) dwa pytania, których celem było pozyskanie opinii nt. 
rozpoznawalności policjantów na tle innych służb oraz oznakowania budynków, w których znajdują 
się jednostki Policji. 
 
 
Wykres 1. Czy, Pana/Pani zdaniem, policjanci, którzy pełnią służbę na ulicy w okolicy Pana/Pani 
miejsca zamieszkania, są dobrze rozpoznawalni na tle innych służb (np. strażników miejskich, 
ochroniarzy, pracowników pomocy drogowej)? 
 
A. Opinie ogółem 

Tak
78%

Nie
17%

Trudno powiedzieć 
5%

 
B. Zróżnicowanie odpowiedzi ze względu na miejsce zamieszkania 
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Zdecydowana większość respondentów (78 %) uznała, że policjanci pełniący służbę na ulicy 

w okolicy miejsca zamieszkania badanych, są dobrze rozpoznawalni na tle innych służb. Zdaniem 

niespełna jednej piątej dorosłych Polaków (17 %), funkcjonariusze Policji nie odróżniają się od 

innych służb, jak strażnicy miejscy, ochroniarze, czy pracownicy pomocy drogowej. Najlepiej 

policjanci rozpoznawalni są przez mieszkańców wsi i miast o liczebności do 20.000 mieszkańców, 

natomiast nieco gorzej w większych miastach. Im większe miasto, tym więcej respondentów 

wskazywało na trudności w odróżnieniu policjantów od przedstawicieli innych służb (Wykres 1). 

 
 
Wykres 2. Czy uważa Pan/Pani, że w okolicy Pana/Pani miejsca zamieszkania, budynki, w których 
znajdują się jednostki Policji są dobrze oznakowane (m.in. czy są widoczne na tle innych budynków, 
czy są tablice wskazujące w czytelny sposób, jak do nich dotrzeć)? 
 
A. Opinie ogółem 
 

Tak
61%

Nie
33%

Trudno powiedzieć 
6%

 
B. Zróżnicowanie odpowiedzi ze względu na miejsce zamieszkania 
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W opinii 61 % respondentów budynki, w których znajdują się jednostki Policji są dobrze 

oznakowane. Z kolei jedna trzecia badanych (33 %) wyraziła zdanie przeciwne. Dobrze 

oznakowanie zabudowań policyjnych oceniło blisko 70 % Polaków mieszkających w miastach od 

21.000 do 100.000 mieszkańców oraz reprezentanci miast do 20.000 i mieszkańcy wsi 

(odpowiednio 66 % i 64 %). Ponad połowa (54 %) osób zamieszkujących ośrodki wielkomiejskie 

i ponad 1/3 mieszkańców miast o liczebności 101.000 - 500.000 (40 %) uznała oznakowanie 

jednostek Policji za złe (Wykres 2). 
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